

-----**ACTA N.º16**-----

Aos seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito pelas dezoito horas e trinta minutos, na sala de reuniões desta Junta de Freguesia de S. Brás de Alportel, após convocatórias individuais, realizou-se a primeira reunião ordinária do corrente mês, à qual compareceu: João Manuel Fialho Rosa, Presidente da Junta de Freguesia; Cláudia Maria do Nascimento Contreiras Costa, Secretária; Márcio Manuel do Carmo Sancho Revés e Júlio Manuel Gago Pereira, Vogais. Esteve ausente nesta reunião ordinária o Tesoureiro, Hélio Bruno Adanjo de Sousa Dias. -----

Esteve presente um membro representante da Coligação "São Brás de Alportel Primeiro", o senhor João Paulo Parreira Machado. -----

- Período de antes da ordem do dia: -----

Nada houve de relevante a mencionar. -----

- Seguidamente passou-se ao período da ordem do dia: -----

1 – Aprovação da ata da reunião ordinária anterior. -----

A ata da reunião anterior foi posta à votação e aprovada pelos membros presentes na reunião anterior. -----

2 - Ratificação de todos os atestados efetuados no período de 17/07/2018 a 06/08/2018 assim como as ordens de pagamento do mesmo período. -----

Foram ratificados todos os atestados efetuados na Secretaria desta autarquia no período mencionado, assim como todas as ordens de pagamento efetuadas no mesmo período, por unanimidade. -----

3 - Tomar conhecimento da situação financeira da freguesia através do Resumo do Diário de Tesouraria. -----

Na presente data o saldo de tesouraria apresenta os seguintes valores: -----

- Operações Orçamentais – 151.498,05€ (cento e cinquenta e um mil, quatrocentos e noventa e oito euros e cinco cêntimos). -----

- Operações não Orçamentais – 10.191,74€ (dez mil, cento e noventa e um euros e setenta e quatro cêntimos). -----

- Saldo em Numerário – 52,46€ (cinquenta e dois euros e quarenta e seis cêntimos). -----

4 – Análise e deliberação sobre o requerimento n.º531/18 a solicitar autorização para a compra de Terreno destinado à construção de Jazigo de Família. -----

Foi apresentado nesta reunião o requerimento n.º531/18 a solicitar autorização para a compra de terreno destinado à construção de jazigo de família sendo aprovado e deliberado por unanimidade informar de imediato o interessado a proceder ao pagamento da taxa correspondente tendo *a posteriori* de apresentar o respetivo projeto de construção. -----

5 – Análise e deliberação sobre o projeto de arquitetura para construção do Jazigo de Família designado como Talhão 48 – parte antiga do Cemitério. -----

Foi presente o projeto supra referido designado como Talhão 48 o qual após análise pelo executivo foi deliberado por unanimidade remeter à Secção Técnica da Câmara Municipal para que se pronuncie sobre a legitimidade deste projeto uma vez que esta Junta de Freguesia não dispõe deste serviço. -----

6 – Análise e deliberação sobre o projeto de arquitetura para construção do Jazigo de família designado como Talhão 32 – parte nova do Cemitério. -----

Foi presente o projeto supra referido designado como Talhão 32 o qual após análise pelo executivo foi deliberado por unanimidade remeter à Secção Técnica da Câmara Municipal para que se pronuncie sobre a legitimidade deste projeto uma vez que esta Junta de Freguesia não dispõe deste serviço. -----

7 – Análise e aprovação do orçamento emitido por “Celso Brito” referente a serviços informáticos necessários ao bom funcionamento da área administrativa da autarquia. -----

Foi apresentado nesta reunião ordinária um orçamento de “Celso Brito” no valor de 255,00€ (duzentos e cinquenta e cinco euros) que visa a prestação de serviços informáticos a realizar na área administrativa da Sede de Freguesia, tais como: configuração e manutenção dos vários postos de trabalho e atualização e melhoramento do *site* da autarquia. Foi aceite e aprovado por unanimidade este orçamento e confirmado que os valores estão dentro dos praticados no mercado.

8 - Análise e aprovação dos orçamentos apresentados referentes a Serviços de Pintura no Bairro Graças a Deus. -----

Foram apresentados dois orçamentos referentes a Serviços de Pintura no Bairro Graças a Deus para pintura interior e outra para exterior. Foi deliberado por unanimidade considerar os valores mais baixos, assim: -----

- José Gualberto Santos Benedito - Pintura Interior e Exterior da Casa n.º8 – pelo valor de 1280,00€ (mil duzentos e oitenta euros) + IVA à taxa legal em vigor; -----

- Michel Brito Gaspar – Pintura da fachada das casas 5, 6 e 7 incluindo o muro da frente e poço – pelo valor de 1265,00€ (mil duzentos e sessenta e cinco euros) + IVA à taxa legal em vigor. -----

9 - Análise da proposta de decisão do instrutor do processo de contraordenação de cães n.ºNPCO0083/2018.220080454 e posterior deliberação. -----

Como é conhecimento geral da população as carências económicas do arguido - apoiado pela Ação Social dos Serviços Municipais - e também o facto do canídeo estar registado e licenciado nesta Junta de Freguesia, a instrutora do processo, Mafalda Gaspar, propõe a este executivo a isenção do pagamento da coima inerente a este processo. Esta proposta tem como base legal o nº2, artigo 3 do Regulamento Geral de Taxas e Licenças onde o executivo da autarquia tem competência para isentar nas situações que ache adequadas, assim: “o pagamento de taxas poderá ser reduzido até à isenção total quando os requerentes sejam comprovadamente, particulares de fracos recursos económicos – indigentes”. -----

Foi aprovada por unanimidade esta proposta mas contudo deverá o arguido ser alertado que esta medida excecional não servirá de exemplo para casos futuros semelhantes que ocorram com a sua pessoa. -----

10 - Análise dos pedidos de apoio financeiro das coletividades do Concelho e Outros. -----

Foram apresentados os seguintes pedidos de apoio das coletividades: -----

- A Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários solicita parte da verba atribuída para fazer face a despesas com o seu bom funcionamento. Foi deliberado por unanimidade disponibilizar o valor de 5.000€ (cinco mil euros); -----

- O "Grupo de Saídas e Petiscos" vem solicitar a aquisição de 20 polos a distribuir pelos elementos organizadores da "Festa do Emigrante" a realizar no adro da Capela de S. Romão nos dias 17 e 18 de agosto. Foi deliberado por unanimidade oferecer os polos pelo valor de 286,00€ (duzentos e oitenta e seis euros) + IVA à taxa legal em vigor. -----

- A Associação "Coração 100Dono" solicita apoio financeiro para colmatar as necessidades sentidas pela associação que defende e protege os animais abandonados do Concelho. A Junta de Freguesia defende esta causa e atribui de modo unânime o valor de 500,00€ (quinhentos euros). -----

11 – Análise da correspondência recebida. -----

- Em virtude da parceria estabelecida entre a Junta de Freguesia e a Santa Casa da Misericórdia da utilização do ginásio para a continuidade da prática desportiva dos "SEM", a Santa Casa da Misericórdia deu um parecer positivo para a utilização do espaço no ano letivo 2018/2019. -----

- Também para a continuidade do Programa "SEM" a Junta de Freguesia solicitou o pavilhão da Escola José Belchior Viegas. Obteve-se a resposta que só após o início do ano letivo será possível confirmar a disponibilidade do pavilhão. -----

- O senhor Rui Santos solicita autorização da captação de imagens no Cemitério de S. Brás de Alportel para elaboração de um *vídeo-clipe* de música. O executivo ficou de averiguar a legalidade da situação. -----

Nada de mais relevante houve a mencionar. -----

12 - Outros assuntos de interesse para a Freguesia.

O Senhor Presidente informa que: -----

- Nas últimas duas semanas, procedeu-se à limpeza e pintura do Poço dos Almargens, do Lavadouro do Bico Alto e zona envolvente, do Poço do Altinho na Mesquita Alta e do Lavadouro da Mesquita Baixa. -----

- Atualmente estão a realizar-se trabalhos de limpeza e pintura na Fonte da Tareja. -----

- Na sítio da Cabeça do Velho foi colocado um banco junto da paragem de autocarros fazendo face às necessidades de alguns moradores. -----

- Mais uma vez, a Junta de Freguesia participou na Feira da Serra sendo o seu *stand* muito visitado durante os quatro dias de Feira. -----

/

- Teve início no passado dia 3 de agosto, o Curso de Formação "Técnicas de Socorrismo" com duração de 25 horas ministrado pela empresa Konkrets" na Sala de Formação desta autarquia que conta com 15 participantes. -----

- O senhor Presidente dá conhecimento do pagamento à empresa "José Gualberto Santos Benedito" no valor de 1.997.34€ (mil novecentos e noventa e sete euros e trinta e quatro cêntimos) referente a Trabalhos de Construção na Obra de Logradouro e Reparação de rebocos na casa n.º8 do Bairro Graças a Deus. -----

Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente quando eram vinte horas e trinta minutos, deu por encerrada a reunião da qual se lavrou a presente ata, cujo texto das deliberações mais importantes, foi aprovado em minuta, nos termos do n.º3 do art.º57 da lei n.º75/2013, de 12 de setembro, que alterou a Lei n.º169/99 de 18 de Setembro, alterada e republicada pela Lei n.º5-A/2002 de 11 de janeiro. -----

Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente ata que vai assinada por todos os membros do executivo presentes na reunião e por mim *RCfeld de Gasp*,
Assistente Técnica, designada para lavrar as respetivas atas.-----

Cláudia Lourenças Costa
José Manuel do Carmo Silva
João Paulo